

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA

- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

privind activitatea desfășurată de Președintele ION CÎLEA de la ultima ședință ordinară a Consiliului Județean Vâlcea și până în prezent

Activitatea desfășurată pe parcursul lunii iunie 2010 a fost încadrată în prevederile Legii Administrației Publice Locale, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii Aleșilor Locali, precum și hotărârilor adoptate de Consiliul Județean Vâlcea și dispozițiilor Președintelui, pentru buna organizare și desfășurare a tuturor sectoarelor economice, sociale și administrative și unităților subordonate.

Am avut, de asemenea, permanent în atenție să sprijin și să verific modul în care sunt duse la îndeplinire sarcinile și atribuțiile ce revin aparatului de specialitate al Consiliului Județean și celorlalte instituții ale autorității administrației publice județene.

Principalele obiective, sarcini și rezultate înregistrate în această perioadă sunt cuprinse în prezenta informare pe care o supun atenției consilierilor județeni în prezenta ședință ordinară.

PRIORITARE AU RĂMAS DRUMURILE JUDEȚENE

Între acțiunile prioritare pe care le-am avut în atenție și le-am urmărit pe fiecare etapă de desfășurare, un loc special l-a ocupat realizarea programului de infrastructură rutieră, principala țintă fiind reabilitarea drumurilor județene care și-au încheiat ciclul de amortizare și nu mai corespund normelor minimale de exploatare.

Potrivit programului adoptat la începutul anului, în fruntea priorităților s-au aflat lucrările de execuție a unor tratamente bituminoase.

Informează că, până la această dată, programul anual de întreținere și consolidare a îmbrăcămintei asfaltice pe drumurile județene a fost realizat în proporție de peste 80%.

Astfel, față de prevederile pe anul 2010 la capitolul „Îmbrăcăminți asfaltice”, din cei 66.000 mp cât am prevăzut, până la data de 15 iunie a.c., când am făcut ultima evaluare, fuseseră realizați 55.475 mp.

Deși încă de la preluarea mandatului de președinte al Consiliului Județean, am acordat prioritate și am acționat în consecință pentru modernizarea rețelei județene de drumuri, din cauza lipsei de resurse financiare, nu am reușit să executăm un program mai amplu de lucrări de modernizare și creștere a lungimii drumurilor cu îmbrăcăminți asfaltice prin aducerea în această categorie a celor peste 200 km de drumuri pietruite.

Cu fondurile alocate de la bugetul propriu cât și din taxa pe valoarea adăugată destinată finanțării cheltuielilor pentru drumuri, am reușit totuși să menținem în stare de exploatare aproape întreaga rețea rutieră din județ printr-un volum mai mare de lucrări de întreținere curentă și de intervenție operativă la repararea drumurilor, podurilor și podețelor care au avut de suferit de pe urma calamităților naturale.

Subliniez și de această dată că fondurile ce au fost alocate județului Vâlcea prin bugetul pe anul 2010, a căror valoare totală este de 13.953.000 lei, nu acoperă decât o mică parte din necesarul pe care noi l-am evaluat încă de anul trecut.

Proiectul „DEZVOLTAREA INTEGRATĂ A STAȚIUNII BĂILE OLĂNEȘTI” – la final

După cum se știe, în luna octombrie 2004 au fost lansate primele licitații ale proiectelor mari de infrastructură regională în cadrul Programului PHARE 2004-2006, Coeziune Economică și Socială, proiecte care urmăreau să răspundă unor cerințe, la nivel

regional, de creștere economică și alinierea la cerințele de dezvoltare durabilă.

În cadrul acestui Program, la nivelul județului Vâlcea au fost depuse 7 proiecte, din care două, respectiv „Centrul de Convenții și Expoziții Nord-Oltenia” și „Dezvoltarea integrată a stațiunii Băile Olănești” sunt susținute financiar prin Programul PHARE 2005.

Cel de-al doilea proiect a fost implementat de Consiliul local al orașului Băile Olănești în parteneriat cu Consiliul Județean Vâlcea, având calitatea de beneficiar local. La derularea acestui proiect, noi am avut o activitate neîntreruptă printr-un grup de salariați din cadrul Direcției Programe și Relații Externe, implicat în procesul de elaborare a documentației alături de firma de consultanță agreată de Primăria orașului Băile Olănești, precum și în obținerea documentelor juridice, economice și financiare pe tot parcursul execuției.

La jumătatea acestei luni, am participat la recepția finală și inaugurarea oficială a obiectivelor cuprinse în proiectul de la Olănești între care s-au numărat: reabilitarea parcului central, construirea unui centru balnear, a unei scene pentru activități estivale, reabilitarea a 3 km de străzi, precum și alte spații, terase și anexe în zona modernizată.

Precizez că proiectul inițial a suferit unele modificări aduse de către firma britanică de consultanță care a dispus eliminarea unor părți de suport și obiective așa cum a fost cazul modernizării aleilor din Parcul Central și asigurarea aparaturii și echipamentelor prevăzute pentru dotarea sălilor de tratament și a celorlalte capacități din incinta Centrului Balnear.

Intervențiile pe care le-am făcut pe parcursul derulării proiectului nu s-au bucurat de receptivitatea necesară, fapt ce ne obligă să găsim la nivelul Consiliului Județean surse de finanțare în valoare de 300.510 lei pentru achiziționarea unor echipamente medicale pentru proceduri terapeutice, aparatură pentru gimnastică medicală, echipament pentru saună etc, fără de care investiția de peste 3,25 milioane euro realizată în Băile Olănești nu poate fi pe deplin funcțională.

NOI PAȘI ÎN REALIZAREA UNUI ÎMPRUMUT BANCAR

În urma observațiilor formulate de către consilierii județeni în ședința precedentă cu privire la contractarea unui credit în valoare de 30 milioane lei și destinația pe care o vor avea aceste credite, am refăcut documentația, identificând toate acele priorități investiționale pe care urmează să le supunem aprobării.

De asemenea, am organizat o întâlnire cu reprezentanții instituțiilor bancare la care au participat un număr de 5 potențiali creditori cărora le-am prezentat condițiile acceptabile de împrumut. Noi am venit cu propunerea de a contracta un împrumut pe o perioadă de 8 ani și cu o perioadă de grație de 2 ani.

La întâlnirea informală care a avut loc la jumătatea acestei luni am precizat că vom respecta procedura de achiziție a creditului în conformitate cu prevederile OUG nr. 34/2006, cu fază finală de licitație electronică. Totodată, am atras atenția că oferta care va fi declarată câștigătoare, dintre ofertele admisibile, va fi cea care va corespunde condițiilor următoare: cele mai mici costuri, ratele scadente, dobânzile și comisioanele să nu depășească laolaltă nivelul de 30% din totalul veniturilor noastre proprii. Având în vedere constrângerile bugetare din acest an când nu avem prevederi pentru plata dobânzilor și comisioanelor, i-am informat pe reprezentanții celor 5 Bănci care au răspuns invitației noastre și care sunt interesați de contractarea unui credit că va trebui să analizeze posibilitatea achitării ratelor începând cu anul 2011.

Potențialii noștri creditori au luat cunoștință de faptul că Consiliul Județean Vâlcea nu are alte obligații de plată, noi fiind singura administrație județeană din țară care nu se află sub presiunea unor împrumuturi bancare și, prin urmare, îndeplinim toate condițiile de solvabilitate.

ATRAGEREA ȘI VALORIFICAREA FONDURILOR EUROPENE

În data de 16 iunie, am participat la ședința lunară a Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia care s-a desfășurat în municipiul Tg.Jiu și a supus analizei stadiul implementării POR

2007-2013 la nivel regional. Împreună cu reprezentanții celorlalte județe din Oltenia, am insistat la această întâlnire pe nivelurile atinse în evaluarea, selecția și contractarea proiectelor depuse, precum și pe realocarea fondurilor aferente unuia dintre domeniile de intervenție pe care nu a fost depus nici un proiect. Este vorba despre Domeniul de intervenție 4.2. pentru care există o alocare în sumă de 31,52 milioane euro.

În calitate de președinte al CDR Sud-Vest Oltenia am propus, iar reprezentanții celorlalte județe au aprobat ca fondurile sus-amintite să fie repartizate astfel:

- 7,78 milioane euro să fie destinate infrastructurii serviciilor de sănătate, din care 7,33 milioane euro vor reveni Consiliului Județean Vâlcea pentru finanțarea proiectului privind reabilitarea Spitalului Județean de Urgență;
- 4,44 milioane euro au fost alocate Domeniului de intervenție 4.3. pentru sprijinirea dezvoltării microîntreprinderilor și a mediului de afaceri la nivel local și regional;
- 19,3 milioane euro le-am îndreptat către Domeniul de intervenție 5.2. pentru crearea, dezvoltarea și modernizarea infrastructurii de turism, obiectivul principal fiind punerea în valoare a resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice. De asemenea, am pus accent pe extinderea unor servicii care să asigure menținerea, dar și crearea unor noi locuri de muncă.

Menționez că, în acest an, Regiunea Sud-Vest Oltenia beneficiază de 546,32 milioane euro, din care 213,8 milioane euro (37,9%) sunt deja acoperite cu contracte.

În ceea ce privește elaborarea de proiecte, numărul total al acestora este de 332, din care 78 au fost contractate, 120 se află în diferite etape de evaluare, iar restul de 134 proiecte sunt fie în faza de precontractare, fie pe lista de rezervă.

ÎMBUNĂTĂȚIREA CALITĂȚII APEI

În ultima perioadă au fost semnalate numeroase cazuri de avarii pe rețelele de termoficare și de distribuție a apei. Pentru identificarea cauzelor și folosirea unor metode tehnice și tehnologice

de creștere a duranței conductelor, am organizat o întrevedere cu reprezentanți ai firmei canadiene SC MOSSLEIN, prilej cu care ne-au fost prezentate câteva soluții atât pentru îmbunătățirea parametrilor calitativi ai apei potabile cât și pentru curățarea și întreținerea sistemelor de termoficare și de utilizare a apei geotermale.

Specialiștii canadieni ne-au prezentat, printre altele, o tehnologie originală de protecție împotriva coroziunii conductelor din rețeaua de distribuție a apei potabile prin realizarea unui strat protector pe pereții interiori, izolând produsul corosiv și prevenind extinderea corodării. Astfel, pe lângă creșterea duratei de exploatare a conductelor, se asigură în același timp și sporirea indicilor de potabilitate a apei prin prevenirea antrenării materialului corodat.

Ne-au fost prezentate, de asemenea, unele metode de dezinfecție a sistemelor de apă potabilă, de curățare a rezervoarelor de apă fără utilizarea clorului, apoi diferite metode de reabilitare a mediilor filtrante, precum și tehnologii sau soluții de curățare și întreținere a schimbătoarelor de căldură din sistemele de termoficare.

După această primă contactare, delegația de specialiști s-a deplasat în orașele Băile Olănești și Călimănești pentru ca, împreună, să găsim cele mai optime soluții în întreținerea sistemelor locale de alimentare cu apă și a celor de încălzire.

INTERVENȚII LA INSTITUȚII CENTRALE

Eșecul, din motive care nu ne aparțin nici nouă, nici administrațiilor publice locale în promovarea proiectelor de modernizare a satelor pe structura PNDR – Măsura 3.2.2, m-a obligat să adresez un memoriu Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului. Pe această cale am solicitat sprijin pentru ca documentațiile tehnico-economice elaborate în vederea accesării de fonduri europene pe diverse programe (POR, POS, PNDR) să fie integrate și susținute financiar pe programele care se derulează la nivelul ministerului. Suntem foarte interesați mai ales de proiectele privind reabilitarea, modernizarea și/sau asfaltarea drumurilor de interes județean și local, alimentări cu apă, canalizare și epurarea

apelor uzate etc, care se încadrează în prevederile HG 577/1997, precum și în programul „Reabilitare și modernizare – 10.000 km drumuri de interes județean și drumuri de interes local”.

O altă intervenție am făcut-o la Casa Națională de Asigurări de Sănătate prin care am adus la cunoștință situația deosebit de critică cu care se confruntă Serviciul de Ambulanță din județul Vâlcea. Am precizat că, la sfârșitul lunii mai a.c., Ambulanța vâlceană înregistra datorii restante în valoare de 1.810.732 lei provenind din neachitarea contribuțiilor la buget pentru plata salariilor pe ultimele două luni, precum și a datoriilor către furnizorii de bunuri și servicii.

La aceste restanțe s-au adăugat și datoriile din anul anterior în sumă de 604.400 lei reprezentând cel de-al 13-lea salariu și prima de stabilitate.

Deși am atras atenția că lucrurile se precipită cu fiecare zi ce trece și că există riscul blocării activității la Serviciul Județean de Ambulanță, până la această dată nu am primit nici un răspuns.

Alte activități:

- Continuarea acțiunilor de actualizare a inventarului domeniului public în scopul promovării unor proiecte de HG și întocmirii fișelor de evaluare a bunurilor;
- Reactualizarea documentațiilor pentru electrificarea și extinderea rețelelor electrice;
- Recepții la lucrări de întreținere și modernizare a drumurilor;
- Întocmirea planului multianual de dezvoltare a serviciilor comunitare de utilități publice și a planurilor de implementare a strategiilor locale.

